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Närvarande
Från rådet  
Anders Nordmark, ordförande 
Gunborg Johansson, vice ordförande
Bo Nässlander, ledamot
Kent Malmqvist, ledamot
Eva Larsson, ledamot
Lilia Kalmér, ledamot
Kerstin Hållbus, ledamot

Från stadsdelsförvaltningen
Toni Mellblom, avdelningschef
Hillevi Andersson, sekreterare

Sekreterare

Hillevi Andersson

Protokollet justeras  

Anders Nordmark Kerstin Hållbus
ordförande                              ledamot
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1. Sammanträdets öppnande
Ordföranden hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat. 
Dagordningen fastställdes.

2.  Val av justerare
Kerstin Hållbus utsågs till justerare av dagens protokoll. 

3. Besök av Synskadades riksförbund
Berit Andersson och Lillemor Högselius besökte rådet och berättade 
om sitt arbete i Synskadades riksförbund. Bland annat berättade 
Berit och Lillemor om sitt engagemang för ledsagningsfrågan. 

Rådet efterfrågade tips och idéer på viktiga aspekter att beakta 
utifrån ett synskadeperspektiv vid tillgänglighetsinventeringar både 
i inne- och utemiljö. Lillemor och Berit poängterade vikten av att 
det finns ledstråk både i inne- och utemiljön. Till exempel i 
förvaltningsbyggnaden saknades ledstråk till hissen från entrén. När 
det gäller informationstavlor och hissknappar behöver dessa vara 
taktila för att personer med nedsatt syn ska kunna orientera sig och 
hitta rätt, samt även att hissarna har röststyrning för att informera 
om vilket våningsplan man befinner sig på. När det gäller utemiljö 
är det viktigt med kanter mellan olika material i den mån det är 
möjligt samt att cykelbanor är möjliga att identifiera taktilt med den 
vita käppen. Stora öppna ytor som parker är svåra att orientera sig i 
för personer med synskada för att underlätta kan taktila kartor för 
att få en överblick vara till hjälp.

Lillemor och Berit delade ut informationsmaterial till rådets 
ledamöter.

4. Nämndärenden
Förvaltningen och rådet gick igenom de ärenden som ska behandlas 
på stadsdelsnämndens sammanträde den 31 augusti. Rådet hade 
kommentarer på följande ärenden:

Stadsdelsnämndsreform
Rådet instämmer i förvaltningens synpunkt att det är av stor vikt att i 
det fall en stadsdelsnämndsreform ska genomföras ska det stå klart 
att denna ökar effektiviteten och bidrar till att i högre grad nå stadens 
uppsatta mål. Rådet kommer att författa ett yttrande till 
kommunstyrelsen. 

Förslag till detaljplan för Årstaberg 1 i stadsdelen Liljeholmen
Rådet instämmer med förvaltningen att det är av stor vikt att den 
fysiska planeringen av att utemiljön beaktas ur ett 



Protokoll
Sida 3 (3)

tillgänglighetsperspektiv särskilt då bostäderna är avsedda för 
seniorer.

4. Övrig information från förvaltningen
Toni Mellblom informerade rådet om att enhetschef för 
beställarenheten funktionsnedsättning samt utförarchefer inom 
funktionsnedsättningsområdet har deltagit på ett möte med 
socialförvaltningen för att diskutera utbyggnaden av LSS-bostäder. 
Vidare informerade Toni att staden ser över huruvida daglig 
verksamhet ska erbjudas personer över 67 år. I det fall personer 
över 67 år inte ska erbjudas fortsatt daglig verksamhet innebär det 
en ökad kostnad och ansvar för gruppbostäderna vad gäller 
bemanning och aktiviteter för dessa personer på dagtid vilket enligt 
stadsdelsförvaltningen behöver kompenseras med en ytterligare 
peng. Förvaltningen återkommer med fortsatt rapportering kring 
dessa frågor.

5. Övriga frågor
Rådet undrade hur många av de ungdomar med 
funktionsnedsättning som fått sommarjobb. Förvaltningen 
återkommer med svar på denna fråga vid nästkommande möte.

Rådet tog upp frågan om insiktutbildning som planeras med 
nämnden. Frågan tas upp vid nästkommande möte.

6. Avslutning av mötet
Ordförande tackade samtliga ledamöter för dagens sammanträde och 
förklarade mötet avslutat.
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